

Adevărul

Cotidian Independent al județului Arad

ANUL III

Nr. 309

Miercuri, 20 februarie 1991

4 pagini — 2 lei

Tăranii și mecanizarea agriculturii

Ce fel de „negocieri”?

În numărul de joi, 14 februarie a.c. al ziarului nostru, în cadrul unui interviu cu domnul ing. Viorel Sasu, directorul Trustului județean SMA Arad, informam cititorii despre intențiile, despre modul și condițiile în care își propun în această primăvară unitățile pentru mecanizarea agriculturii să răspundă solicitărilor tuturor celor care se vor apela la serviciile SMA. După ce am consemnat promisiunile domnului director că nici un beneficiar nu va fi refuzat, indiferent de forma de proprietate a pământului, scopul comun al mecanizatorilor și al tăranilor fiind ca pământul să nu rămână nelucrat, am întrebat despre prețurile care vor fi percepute pentru lucrările mecanice executate. Ni s-a menționat că tarifele vor avea la bază Ordinul nr. 98/PT din 6 decembrie 1990 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, „corectat” pentru a asigura obținerea de beneficii. Nu am insistat, știind că și în toamnă a existat un asemenea ordin dar care a fost total ignorat, unitățile SMA percepiind tarife cu mult mai mari față de cele prevăzute. Nu am insistat, pentru că ordinul valabil pentru primăvara care urmează, ordin semnat de însuși ministrul agriculturii Ioan Tipu, aduce din start o „noutate” care anulează,

practic, toate tarifele stabilite în respectivul ordin. E vorba de introducerea prevederii că „asupra tarifelor menționate în anexă părțile pot negocia la încheierea contractelor asupra nivelului tarifar ce se va aplica pentru lucrările și serviciile prestate, corespunzător condițiilor concrete, având în vedere asigurarea unei rentabilități”. Și cum, din păcate, unitățile SMA sînt singurele care dețin utilajele necesare efectuării prestațiilor de servicii în domeniul mecanizării agriculturii, nu e greu să ne închipuim cum se vor „negocia” aceste tarife și care dintre cele două părți va impune prețul final. Pentru că, ne este greu să credem că va exista vreun caz — unul singur măcar — în care unitățile SMA să cadă la învoială asupra unui tarif mai mic decît cel stabilit în Ordinul nr. 98/PT. Mai mare, cu siguranță. Dar cît de mare? Depinde de cheltuielile pe care unitatea SMA va considera că le-a efectuat pentru lucrarea contractată, în acest calcul existînd însă riscul de a fi introduse și cheltuieli neeconomice datorate slabei organizării a activității, de exemplu care vor fi suportate de țărani. În mod cert, cei dezavantajați vor fi proprietarii de pământ, în timp ce unitățile SMA le va lipsi elementul de coin-

teresare în realizarea unor oosturi reduse pe unitatea de suprafață, din moment ce, indiferent de cît vor cheltui, rentabilitatea le va fi asigurată din buzunarul țaranului.

Poate ar fi trebuit să spunem de la început că aceste rînduri au pornit de la solicitările pe care le-am primit la redacție de a prezenta, concret tarifele principalelor lucrări din campania de primăvară. Firește, am putea, cu anexe în față, să facem acest lucru: arat 550.1010 lei/ha (în funcție de caracteristicile solului și adîncime), discuit+grăpat+nivelat 260 lei/ha, semănat 210-285 lei/ha etc. Și am putea continua pînă la finalul Ordinului unde se prevede că pentru țărani particulari se mai percepe, suplimentar, dacă SMA-ul se află într-o altă localitate, un tarif de dislocare de 155 lei/oră. Ar fi însă inutil, pentru că toate acestea nu reprezintă decît tarifele „de plecare” pentru negocieri, cele reale, care vor fi practicate efectiv, fiind cu mult mai mari. Bine-ar fi să nu avem dreptate.

Oricum, întoarcerea la mijloacele tradiționale de muncă a pământului de acum 40 de ani, în condițiile unei agriculturi eficiente, viabilă într-o economie de piață, nu este posibilă. Iar SMA-urile profită de acest lucru. Au făcut o zece de ani, o fac și acum. Pînă cînd, e greu de prevăzut.

MIRCEA CONTRAS

„Politologul” Silviu Brucan

Pentru cetățeanul familiarizat de presa scrisă și televizată cu trucerile personajului Silviu Brucan, cartea sa „Pluralism și conflict social” (Ed. Enciclopedică, București 1990) nu este o decepție. Artificii în genul bruscării reporterului sau „pirlirii” dosarului de la securitate sînt și traducerea din limba engleză a cărții (editată, mai întîi, în stîinătate, în chiar anul 1990) sau datele biografice selectate de autor cu camleonismul specific.

Structurată în trei mari capitole, cartea ce ne propune prin titlu ar fi o incitantă radiografie a realităților și posibilităților țării socialiste nu depășește stadiul de analiză evoluționistă a claselor și categoriilor sociale ale acestora, metodologia autorului înscriindu-se în limitele doctrinei materialismului istoric. Conceptele fundamentale ale lucrării („structură socială”, „clasă socială”, „conflict social”, „revoluție tehnico-științifică”) și relațiile dintre ele, definite și, respectiv, etalonate, după standardul URSS-ului, aparțin unui mai „transparent” manual de socialism științific, majoritatea referințelor teoretice vizînd, de altfel, lucrările sociologului sovietic Tatiana Zas-

lavskaja. Supraexțință este tratarea evoluției clasei muncitoare de la apariție pînă la apogeu de clasă politică „conducătoare” și controversele iscate de această teorie fundamentală a marxismului clasice în rîndul teoreticienilor socialiști contemporani după im-

pectul RST în țările lor. O perspectivă îngustă comportă însăși analiza clasei muncitoare, caracterizată global ca provenind din țărani analfabeți, nesimțitori la nevoile de organizare și libertate a cuvîntului, suspicioși spontan față de intelectuali. Credibilitatea concluziilor este pusă sub semnul întrebării de absența unor date statistice fundamentale (în perioada 1970-1980 „nu dispunem de cifre pentru inginerii și specialiștii din industrie”) de unde observăm puerile prezentate drept trăsături fundamentale ale sistemului socialist („Europa Răsăriteană: omogenitate politică dar diversitate socio-culturală”), de argumente neconvingătoare amintind patul procustian, pentru realitate, al teoriei marxiste („R.S.T. a stricat totul în competiția socială Est-Vest” deoarece „atîta vreme cît competiția privea gradul de industrializare, decalajul devenea tot mai mic pentru că în Est rata creșterii era mai mare”) și bineînțeles de imprecizii de limbaj (bunăoară, „actuala generație de roboți are capacitatea tehnică de a efectua aproape 7 milioane din meseriile existente în fabrici”).

În ce rezidă conflictul social? În principal în diferența de salarii, sustine Silviu

LAVINIA STOICU

(Cont. în pag. 8-9)



Sînt semne sigure că v. l. ne primăvara.

Foto: AL. MARIANUȚ

Nu uitați!
Doar pînă în 24 februarie 1991 vă mai puteți abona la ziarul „ADEVĂRUL” Arad

IERI • AZI • MINE

LICITAȚIA VALUTARĂ. Banca Națională a României a organizat la București luni, 18 februarie a.c. prima licitație valutară din țară. Au luat parte șase bănci românești în nume propriu sau al clienților (agenți economici). Cursul stabilit pe baza cererii și ofertei a fost de... 200 lei/1 dolar SUA.

TELEVIZIUNEA LOCALĂ. Cu greutate de ordin financiar se confruntă actualmente și televiziunea locală. Avînd în vedere că-i subordonată puterii locale, sugerăm Prefecturii să găsească soluții de leșire din impas. Ar fi păcat să nu se mai emită și de la Arad.

FOTBAL. Azi, ora 15.30 pe stadionul UTA se va desfășura partida amicală de fotbal UTA — Elora Békéscsaba.

PARADA MODEL. La restaurantul „Orizont”, est, la ora 10, va avea loc în organizarea Căminetului de comerț și

industrie a județului Arad o paradă a model sustinută de firma maghiară „UNICON”. Sînt invitați agenții economici interesați.

MĂRTIȘOARE. Pe bulevard a început să se vîndă mărtișoare. Grăbiți-vă să alegeți. Prețurile sînt liberalizate.

PRESA CENTRALĂ. Din 11 februarie a.c. în județul nostru nu mai ajung zilnic însemnate cantități de ziare din cauza grevel CFR. Pe zi se pierd 35490 de ziare centrale din care 12958 sînt abonamente.

GIZME ȘI PANTOFI. Ieri, între orele 10-12 pe trotuarul din fața librăriei „Ioan Slavici”, un grup compact de ruși vîndeau cizme și pantofi pentru femei. Se pare că a fost o afacere bună pentru cei ce au cumpărat. Marfa de calitate, prețuri accesibile.

MIRCEA TRȘCĂ

Întreprinderea de industrializare a cîrnii

Între subvențiile promise și... creditele acordate

A fost o perioadă în care în Arad s-a găsit carne de porc. E drept, era ea „la carcasă”, era cam cu multă grăsime, dar era. Acum, cantitățile livrate comerțului sînt insuficiente față de necesar. Mezeluri sînt mai multe, dar numai o anumită sortimentație. Să vedem ce se întîmplă cu întreprinderea de industrializare a cîrnii Arad. M-am oprit mai întîi la sectorul desfacere. Șefa acestuia, doamna Livia Groza îmi spune că piața Aradului este suprasaturată de preparate de carne, drept pentru care acestea sînt livrate în alte județe. Mă uit pe lista cu sortimente: salam Arad, Leordeni, Valea Jîului, costiță afumată, cotlet haideucesc, șuncă porc și „Bănie”, oase garf... Da, astea le găsim în toate alimentarele. Lipsesc cremvurștii, parizerul, „polonezul”. De ce nu se prepară aceste produse foarte căutate? De ce, dacă piața e suprasaturată cu mezeluri, nu se lînzără carnea de porc, ce atare, și trimitem mezelurile în alte județe? La prima vedere, întrebările sînt simple. Că de fapt, lucrurile sînt mai complicate, îmi explică directorul comercial al IIC, domnul

Voicu Ivașcu: ● Orice sacrificare, pînă la industrializare înregistrează pierderi. Deci, capacitatea de industrializare a IIC este calculată în așa fel încît să „acopere” pierderile din prima fază (cu alte cuvînt, ce se pierde prin carnea crudă, livrată ca atare pe piață, se cîștigă la mezeluri). Dacă întreprinderea nu primește destulă carne, aceasta va merge în primul rînd la industrializare, altfel se ajunge la faliment. ● Fiecare sortiment de mezeluri, necesită o anumită structură de carne, legată direct de structura de greutate a porcului. Dacă această structură nu este asigurată, iarși intervin pierderi. Este ceea ce se întîmplă cu parizerul și celelalte preparate asemănătoare. Așa încît IIC cere complexelor porc între 101 și 110 kg, care au conținut mare de carne, și nu peste 120 kg surplusul la această constituindu-l slănină.

Iar acestea sînt niște prime probleme, fiindcă mai există și altele: ● Guvernul a majorat prețul de achiziție de la 25 lei la 36,38 lei/kg porc viu, liberalizarea prețurilor fiind suportată la carne

produse din carne (mai puțin anumite specialități) de stat. Directorul Abatorului nou, dl Ioan Ușvat ne informază că, de fapt, pînă acum nu s-a primit nici un leu din subvențiile promise, unitatea fiind nevoită să ceară credite de la bancă pentru a-și acoperi pierderile. Deci, statul este dator IIC, iar IIC este dator... băncii. ● În plus, nici la prețul de achiziție majorat, complexelor de creștere a porciilor nu le convine să livreze „marfa” IIC, motivînd că îi costă mai scump furajele, etc., așa încît preferă ca o mare parte să valorifice prin carmangerii proprii, vînzînd produsele la prețuri liberalizate. ● Și încheiem cu o altă „mostră” a economiei de piață, în versiune românească: prețul cutiei de 300 gr. cu pateu este 12 lei. Doar că, Abatorul nou primește numai cutia ca atare cu un preț care s-a mărit de la 4,40 lei/cutie, la 7,30 lei/cutie. Diferența pînă la 12 lei reprezintă... conținutul, în aceste condiții n-avem de ce ne mira că nu mai găsim pateu deși mesterii primă din care să se producă, ar fi.

CRISTINA ALECU

DIN COLTU' PELUZEI Ce va fi mâine?

Având în vedere „discreția” cu care Vagonul și Strunțul împlinesc noul sezon, pregătirile au scos la „rampă” pe ETA, care a adus la Arad pe Rapid București, Jiul Petroșani (trebuia să vină și „Poli” Timișoara dar a fentat nesportiv), azi joacă aici Bekercsaba, iar simbătă — Honved Budapesta. Referindu-mă în exclusivitate la partidele pe care le-am văzut, în acest an, pe teren propriu, trei sînt, credem „nuanțele” care au dat contur unei prime imagini a „Bătrînei Doamne” din clipa de față: a) faptul că are un lot numeros, ce permite alcătuirea a două echipe bune de „B”; b) ambiția și puterea de a juca de la egal la egal cu divizionarele „A”; c) un bun nivel de pregătire pentru momentul în care ne găsim, înainte de începerea campionatului.

Sînt trei elemente care ar putea aduce liniste și speranță oricărui antrenor. Memoria, ce ne-am face fără ea?, ne determină însă să credem că Flavius Domide nu poate face greșala de a nesocoti evidența, a-ți că experiența anilor anteriori. Nu se poate uita că, ani buni, UTA a avut un lot cel puțin la fel de valoros ca adversarele sale ce au reușit promovarea — indiferent că ele s-au

numit „U” Cluj-Napoca, FC Maramureș, FC Bihor, „Poli” Timișoara (pe care am împins-o în „A” de vreo două ori) sau, mai de curînd, Gloria Bistrița. Nu se poate trece cu vederea nici faptul că, în pregătiri, UTA s-a ridicat în totdeauna la nivelul divizionarelor „A” și nici că nivelul de exprimare în joc, după „coborîrea” de la pregătirea centralizată, a fost mereu bun și foarte bun. Odată început în să, campionatul, cu un făcut, atuurile s-au spulberat și, fără excepție, au urmat dezfulări după dezfulări. De ce? Valoarea jucătorilor oricum nu putea să scadă. Atunci? Sigur, sîntem obligați să ținem seama că un meci oficial oferă jucătorilor adversari o altă motivație; că arbitrii „prestează” și ei altfel, că gazdele aruncă în luptă întregul arsenal de mijloace sportive și, nu arare ori, nesportive; că pentru prime foarte mari pe unele terenuri de „B” se joacă pe viață și pe moarte...

Și totuși, ar fi o eroare să explicăm eșecurile taxtilistilor doar prin jocuri de culise sau prin nesportivitatea recunoscută a unor gazde. Adevărul este că datorită lipsei de motivație, indisciplinei, superficialității, etc. UTA a pierdut me-

reu cadența. Pe de altă parte, instabilitatea antrenorilor a devenit proverbială (să ne aducem aminte doar de cîțiva care au trecut pe aici în ultimii ani: St. Czako, I. Pătrașcu, Fl. Domide, N. Dumitrescu, G. Birău, I. Pantea, Al. Dan, Pigulea, Iorgulescu, Vaczi, Mateianu, Muțescu, unii chiar de mai multe ori). Or, unde nu este stabilitate lipsește continuitatea în pregătire, cu corespondențele ei firești, omogenitatea și capacitatea de exprimare a ansamblului. Dar instabilitatea antrenorilor nu explică doar graba de a sancționa un eșec, ci și graba de a numi un antrenor. De către cine? De către conducători ce nu dovedit amatorism, adesea incompatibilitate cu sportul. Asta a fost!

Ce va fi mâine? Se va schimba ceva? Dacă ai zice că a sosit vremea să învățăm din erori, ai apela la un clișeu banal. Dacă ai crede că de acum totul va fi altfel, ai fi un optimist naiv. Dacă n-ai crede că odată și odată pragul trebuie trecut, ai fi un sceptic — ceea ce contravine stărilor de spirit din sport. Și totuși, domnește incertitudinea. Deci, ce va fi mâine?

TRISTAN MIHUȚA

Legendă și adevăr pe „pămînturile sfînte”

A existat ori nu a existat un Potop?

Răspunsul este cert că în mileniul IV a avut loc pe o mare întindere în zona fluviilor Tigris și Eufrat un cataclism diluvian. Există dovezi că pe acest pămînt se înălțau orașe-stare, înfloritoare cum au fost Ur și Uruk (azi Mongheir, respectiv Waraka), orașe religioase Eridu și Nippur (azi Abu Sahrin și Niffer, apoi Umma și Lagas (azi Djoha și Fillo). Orașul care s-a impus a fost Lagas al cărui rege Eannatum a ajuns să domnească peste întreg Sumerul.

Pornind de la aceste date cataclismul diluvian poate fi situat între anii 3600-3300 (orientaliștii au încă păreri diferite), a devastat valea joasă a Mesopotamiei — Iraqul de azi și o parte din Siria (Mari), lăsînd un strat gros de ml de circa 3 m pe o suprafață de 600-800 km pe 150-200 km.

La Lagas (Telloh) A. Parrot regăsește o succesiune de cl. viziții, începînd cu anul 4000 î. de Hr., deci cu o vechime de 6000 ani. La un moment dat apare un strat steril fără nici o urmă, care putea fi lăsat de masa Potopului. La fel la Ur în Chaldea (azi el Mugehr) și Leonard Woolley în campania din 1928-29 descoperă în plin mileniu IV un strat argilos

de 2,70-3,70 m ce ar fi putut să se datoreze Potopului, al cărui erou a fost Noe. Alt arheolog englez Langton sînd la Kîș (aproape de Babilon) a găsit tot un depozit aluvionar. Orientalistul Eduard Dhorme scrie că data de 3300 î. de Hr. propusă de Langton pentru cataclism poate să fie aplicată descoperirilor de la Ur, Kîș și de ce nu și celor de la Lagas și Mari.

Noi știm că spre 2850-2800 î. de Hr. se instaurează la Lagas o dinastie numită a zecea după Potop care prin Eannatum cucerește toată Mesopotamia, întinzîndu-și stăpînirea pînă la Mari (în Siria). Tot în aceeași perioadă se afirmă și Lugalzage, al regelui din Urukulul, intolerant cu toți de altă credință, care devastază, distruge temple și statutele zeităților (după cum s-a descoperit la Mari).

Ce este interesant că și la Mari găsim o dinastie numită a zecea după Potop întemeiată de Ansub, care întreține relații cu Urul chaldean. De fapt este traseul exodului triburilor lui Avraam spre țara Canaanului, făgăduinței, de care ne vom ocupa într-un alt episod.

D.Z. CERNA

AGENDA

IN ATENȚIA HANDICAPAȚILOR

Asociația Handicapaților neuromotori din Arad, roagă pe membrii săi să se prezinte la sediul din Arad, Bd. Revoluției nr. 74, aducînd cu ei legitimația lor și a însoțitorilor, precum și o adeverință sau coupon de pensie din care să rezulte venitul bănesc al bolnavului. Solicităm aceasta în vederea posibilității de a acorda un ajutor bănesc, după nevoie.

S.C. „ZĂRANDUL” OFERĂ:

Societatea comercială „Zărandul” Arad (fost OJT), asigură pentru cetățenii străini locuri la odihnă și tratament în stațiunile Tușnad, Covasna, Borșa, Căciulata, Herculane, Singeorz, Moneasa. Condiții de cazare la hotel categoria I-a. La solicitarea turistilor putem facilita sejur cu număr de zile la cerere, plata la nivel de tarife pentru turiști străini, în valută liber convertibilă sau în lei, fără obligativitatea schimbului valutar, precum și plecarea în stațiuni la orice dată.

Oferim excursii în Turcia — la Istanbul, pentru 4 zile, cu autocar IVECO, la preț de 7.000 lei, din care 17 dolari bani de burzunar, și în Germania, la Nürnberg, șase zile, cu autocarul, la preț de 7.313 lei și 225 mărci.

Aceste acțiuni se vor derula în luna martie.

În perioada 1-3 martie 1991 organizăm „Balul mărtisorului” la Moneasa. Transport autocar, cazare și masă la complexul Moneasa, la preț de 1.300 lei.

Excursii la sfîrșit de săptămîină se organizează cu autocarul, asigurîndu-se cazare și masă la hotel categoria I A, pe următoarele trasee: Moneasa — preț 812 lei, Nordul Moldovei — preț 2.968 lei, Alba Iulia — Sibiu — preț 1.147 lei, Geoagiu Băi — preț 940 lei, Pesteza Urșilor — preț 591 lei (două zile), Felix — preț 812 lei.

De asemenea, informează că, începînd cu data de 20 februarie a.c., obține vize de plecare temporară și definitivă în Germania.

Informații suplimentare se pot obține la sediul Agenției de turism a Societății comerciale „Zărandul” Arad din Bd. Revoluției nr. 74, telefon 37279 și 37278.

CURSURI

Casa de cultură a municipiului Arad, str. Lucian Blegari nr. 2-4 (fostă Miron Constantinescu) anunță deschiderea unor noi cursuri de manichiură-pedichiură, frizerie, dactilografie, pregătire la fizică pentru admiterea în învățămîntul superior. Locuri limitate. Înscrierile se fac zilnic la sediul central, între orele 9-14. Informații suplimentare, la telefoanele 17560 și 19960, între orele 9-14.

„Politologul” Silviu Brucan

(Urmare din pag. 1)

Brucan, dezvoltîndu-și cu adevărat prilej observațiile asupra eroului social al socialismului: muncitorul manual. Cum se manifestă pluralismul politic în Europa de Răsărit? „Trebuie să spun de la bun început — concide cu consacrată sa aroganță autorul — că există numai două tipuri posibile de pluralism politic: un sistem multipartit sau pluralism în cadrul unui sistem monopartit”. Lăsîndu-ne în acest caz să înțe-

legem că este vorba de „pluralismul socialist”, frecvent menționat de Gorbaciov, în ultimul timp. Fără să se pronunțe cu claritate și concizie reiese că autorul este partizanul fracțiunilor în interiorul unui unic partid (numite în aserțiunea anterioară „pluralism”) deoarece astfel partidul comunist poate deveni o „organizație politică reprezentativă a principalelor grupări sociale”, simplificate corelații marxiste dintre economic și politic subînțelegîndu-se și de această dată.

„O analiză socială a lumii comuniste” cum este subînțelulă lucrarea, reprezintă, în fapt evoluția autorului ei. De la ideologia unității de muncitor la PMR, cum îl cunosc bine generațiile adulte și vîrstnice de români și pînă la „saltul calitativ” de „politolog român” — partizan al „pluralismului socialist”. Concluziile cărții și omniprezența autorului — profesor, ideolog, politolog și om politic — cer un răspuns la întrebarea: ce formațiune de partid, clasă sau categorie socială, reprezintă Silviu Brucan? Noi îl vedem tot mai singur.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Străfulgerarea. Premieră. Orele 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Nu vreau porno. Premieră. Orele: 8, 11, 13, 15, 17, 19.

MUREȘUL: Rock-and-roll cu Răbaca. Premieră. Orele: 8, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Pista lui scoate ghearele. Orele 10, 12, 14, 17, 19.

PROGRESUL: Comoara rechinilor. Orele: 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: Ringul, Orele: 18.

Concerte

Filarmonica de Stat Arad, prezintă joi, 21 februarie 1991, ora 18 în Sala Palatului Cultural un concert simfonic. Dirijor: CRISTIAN GEORGE NEAGU. Solistă: NINA BOESEN — Germania. În program: J. S. BELIUS — Vals trist; P.I. CEAIKOVSKI — Concertul pentru vioară și orchestră; FR. SCHUBERT — Simfonia a II-a.

Precizare

Cei 6 tineri reținuți în curtea Liceului Industrial nr. 5 Arad, de către Poliția Municipiului Arad, sesizată de direcțiunea școlii noastre despre pătrunderea repetată a acestora în

școlă și internat și tulburarea repetată a liniștii în orele de după amiază și seara, nu sînt și nici nu au fost elevi ai Liceului nostru.

Ei sînt tineri de peste 20 de ani, care locuiesc în cartierul Aradul Nou.

TELEVIZIUNE

Miercuri, 20 februarie 1991

TVR: 10,00 Actualități 10,10 Horoscopul zilei 10,20 Video-satelit 11,00 Campionatul mondial de biatlon 12,00 Ora de muzică 13,00 Reportaj TV 13,20 Avanzpremieră TV 13,35 Agen- de muzicală 14,00 Actualități 14,10 Jazz-magazin 15,00 Pre-universitară 15,30 Teleșcoală 16,00 Stadion 16,30 Tragera Prono-Express 16,40 Muzica pentru toți 17,00 15, 16, 17, 18 — emisiune pentru tineret 17,40 Lumea Ideilor 18,10 Sezătoare la Taut, județul Arad 18,30 Reflector 19,00 Cultura în lume 19,35 Desene animate 20,00 Actualități 21,00 Film serial. Glă-

școlii și internat și tulburarea repetată a liniștii în orele de după amiază și seara, nu sînt și nici nu au fost elevi ai Liceului nostru.

Ei sînt tineri de peste 20 de ani, care locuiesc în cartierul Aradul Nou.

sul inimii — ep. 1 22,00 Mai aveți o întrebare? 22,40 Televiziunea vă ascultă! 23,05 Pro-muzica 23,45 Actualități 23,55 Recomandări din programul de sîntine.

BUDAPESTA 1: 10,00 Știri 10,10 Canalul trei 10,55 Clinica 11,40 Studio '91 12,40 Știri 17,45 Știri 17,55 Studioul Szegeed 18,10 Documentar 18,25 Emisiune economică 18,45 Scurtmetraj 19,45 Desene 20,00 Seară de teatru 20,30 Telegazeta 21,05 Teatru — Shakespeare 23,35 Știri, ZDF.

BUDAPESTA 2: 18,00 Știri, TV 2 19,00 Telesport 19,25 Desene 20,00 Secretul oamenilor albaștri — film franco-spaniol 21,30 Muzică pop 22,00 Știri 22,35 Condamnat la moarte — film maghiar, 05 TV 2.

Teatre

Teatrul de stat Arad prezintă joi, 21 februarie 1991, ora 18, spectacolul cu piesa „Hai să ne dezbrăcăm” de D. Psaltas.

UN PRIETEN LA NEVOIE!



SUNAȚI-NE LA ORICE ORĂ!

TIPOGRAFIA ARAB

Vinde din stoc următoarele imprimări:

- Documente camalestiv A3,
- Bon de predare, transfer, restituire.

mică publicitate

VINZARI

● Vind urgent dormitor început secol, cu ornamente sculptate, stare foarte bună, preț 75 000 lei, str. Oltus nr. 4. (121229) ● Vind seminte garoafe de câmp „Chaband” — franceze, telefon 46056. (121143) ● Vind video recorder TVG nou, informații telefon 23244. (121128) ● Vind CEG Dacia 1300 septembrie 1990 după ora 18. Telefon 47292. (4875) ● Vind video player Univer-sum cu telecomandă nou, 43000 lei — 350 DM, telefon 34625. (120145) ● Vind televizor alb-negru Sport 251 — 6000 lei și radio cu pickup Electronica 4 lungimi telefon 18391. (120148) ● Vind CEG autorism cu posibilitate de ridicare imediată „Oltcit” data depunerii februarie 1989, telefon 34252. (121109) ● Vind 2 bilete tren Arad — Budapesta și Arad — Kecskenet valabil 26 februarie, informații telefon 37128. (120778) ● Vind CEC auto cu prioritate telefon 64026 după orele 17. (120965) ● Cumpăr frigider și captor aer-gaz telefon 23687. (120333) ● Cumpăr mobilă veche, sticle colorate tip farmacie, candelabre, păpuși, cap porțelan, gramofon (mic, mare), porțelan sticlărie și tot felul de obiecte vechi. Plata în lei sau valută. Informații telefon 40265, marți și miercuri între orele 16-18. (120053) ● Vindem măști deosebite preț convenabil, telefon 16019. (120578) ● Cumpăr bară tracțiune remorcă Dacia 1100 telefon 11325 (120835) ● Vind CEC Dacia sau Oltcit din martie 1989, telefon 40847. (120877)

DIVERSE

● Agenția „Ecostar” organizează la Sala Palatului Cultural în ziua de 22.02.1991 de la orele 16.30 și 19 spectacolul „Un poscar numit Bibanul”, cu Dem Rădulescu și invitații săi: Angela Ciocină, Marina Florea, Horațiu Mălăele, Iléana Stana Ionescu și Laza Cnejevich. Spectacolul este sponsorizat de firma Codreana. Biletele zilnic la casieria sălii. (121188) ● Caut femeie lângă invalidă, fiecare zi două ore, aproape de Biserica sârbească. Informații de la orele 12, telefon 11331. (120936) ● Firma „Trasimpex” transportă cu microbuzele, grupuri de 8-16 persoane pe ruta Arad — Szeged — Arad la preț 590 lei, cu plecare la ora 6, întoarcere la ora 19 din Szeged; și ruta Arad — Budapesta — Arad la preț 1180 lei cu plecare la ora 5 și întoarcere la ora 18 din Budapesta. Solicitanții sînt rugați a respecta regimul vamal în vigoare. Firma își oferă serviciile pentru transport de persoane și marfă și în țară la prețuri avantajoase. Informații la telefon 15707 sau 21315. (120949) ● Caut garsonieră de închiriat. Informații telefon 991-51017. (120819) ● Tineri căsătorii căutăm garsonieră (ne mobilată, zona Vlaicu, telefon 42908. (120853) ● Execut izolații la acoperiș cu materiale de calitate bituminoase cu garanție. Cel interesați pot contracta din timp lucrarea, dînd un avans de jumătate. Informații telefon 46162. (120858) ● Agenția „ARI” Arad oferă excursii la Istanbul cu plecare 3 și 24 martie 1991 (cu autocar maghiar confortabil). Preț informativ 100 DM și 1500 lei. Informații telefon 60831 și 37373. (121114)

PIERDERI

● Pierdut foaie matricolă anexă la diploma de inginer. Institutul politehnic Timișoara, Facultatea electrotehnică, pe numele Tudor Caracioni. O declar nulă. (120655)

Societatea comercială Româno-Siriană, caută local de închiriat zona centrală, cu telefon pentru sediu. Oferte la telefon 31827 orele 18-20. (121115)

Firma „Eva Boutique” Arad angajează coordonator atelier croitorie, croitorese confecții tricotate, croitori sau croitorese confecții textile, muncitori cu experiență în imprimăria textilă manuală. Condiții de salarizare deosebite. Informații la telefon 12106, zilnic între 18-20. (120791)

DECESE

Prietenele și vecina anunță cu durere decesul doamnei Etil Barbara. Înormintarea va avea loc în data de 20 februarie 1991, orele 15 la cimitirul Pomenirea. (1)

Cu adîncă durere anunțăm plecarea în veșnicie după o scurtă suferință a celui care a fost soț și tată TICA ȘTEFAN, din Șagu. Înormintarea va avea loc miercuri 20 februarie, ora 13 de la domiciliu. Familia îndolată Tica. (121131)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului meu soț PETCU MILIȚĂ, în vîrstă de 64 ani. Înormintarea va avea loc în data de 21 februarie 1991, orele 13 la cimitirul „Pomenirea”. (121228)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm decesul celei care a fost o bună și iubită mamă, soacră și bunică IERCUȘAN FLORICA. Înormintarea 20 februarie 1991 ora 13.00, de la Capela cimitirului Micălaca. Familiile îndoliate Iercușan și Pop. (121155)

Cu nespusă durere anunțăm moartea iulgorătoare a celui care a fost soț, tată, frate, unchi, ginere ACONI ILIE, pensionar CFR. Înormintarea va fi de la capela cimitirului Eternitatea în data de 20 februarie 1991 ora 15. Soția Marioara și fiul Marius. (121157)

COMEMORARI CONDOLEANTE

† Cu nemărginită durere în suflet anunțăm trecerea în neîntîia la numai 61 de ani, după o lungă și grea suferință, la spitalul din Nürnberg, a celui care a fost scumpul nostru soț, tată, bunic, cuscru, Reinholz Ioan. Dragă tată nu te vom uita niciodată. Familiile îndoliate Reinholz și Matis. (121084)

Absolvenții clasei a VIII-a O promoția 1981, sînt alături de dirigintă Hurjui Eleonora, în greua încercare, pricinuită de moartea celei ce a fost Ilaria Hurjui. Sincere condoleanțe. (5) Sîntem alături de familia Ardelean din Șofronea în marea durere pricinuită de moartea soției. Familia Preda. (121060) Asociația de locatari bl. 248 sc. A este alături de Luceag Oreste în marea durere pricinuită de decesul soției. Sincere condoleanțe. (121168)

† nita de decesul soției Vioară. ca. Dumnezeu s-o odihnească. Veșnică amintirea noastră. (121044)

Cologii de muncă de la Frl. goriter Arad sînt alături de slt. Aconi Marius în marea durere pricinuită de moartea tatălui. (121164)

Cu inima zdrobită plină de dor amintim trecerea unui an de la deces a scumpului bunici Jida Nicolae. Parastasul va avea loc duminică 24 II la Șilindia. Dumnezeu să-l ierte. Nepoții: Cornelia și Petre. (121152)

Azi se împlineste 1 an de cînd moartea nemiloasă a răpit-o dintr-o noapte pe LUNG EMILIA din Mișca. Chipul ei sincer, carat, și blînd va rămîne veșnic în amintirea noastră. Băiatul, nora și nepoții. (121150)

Mulțumim rudelor, locatarilor din bl. X 26, prietenilor și cunoștințelor care au participat la înormintarea lui Farreiter Adalbert (Bela) Familia îndoliată. (121144)

Familla dr. Aconi Marius din Timișoara deplînge moartea unchiului ILIE ACONIU și transmite condoleanțe mătușii Mărioara și vărului Marius. (121207)

Împartășim durerea cununatei Mărioara și a nepotului Marius la decesul fratelui ILIE ACONIU. Sora Ecaterina Latcov și familia. (121206)

† Ți-am deschis porțile vieții alegîndu-ți cel mai frumos nume: SORINA. Tu ai fost floarea pură a dîmnezării aleasă pentru a străluci veșnic pe cerurile Eternității. Să-ți fie somnul lin și plîntirea ușoară pe aripile veșniciei! Nașa Domnica și nașul Gheorghe Pășărilă. (121102)

Sincere condoleanțe fam. Dr. Lazăr Dorin profund afectată prin decesul sotru-lui, după o lungă și grea suferință, din partea colectivului Secției de Pediatrie și Policlinicii de pediatrie a Spitalului Județean Arad. (121057)

Anunțăm pe toți cei ce regretă alături de copii și nepoți, dispariția celei care a fost preoteasa EMILIA COCIU, că parastasul de șase săptămîni se va oficia la Catedrala ortodoxă română din Arad, în ziua de sîmbătă 23 februarie 1991 orele 13.00. Dumnezeu să o odihnească în pace. (120966)

† Familia, cu aceeași durere și dor, anunță împlinirea a cinci ani de la decesul dragului lor prof. Ioan Motoarcă. (120070)

Astăzi, 20 februarie se împlinesc 5 ani de cînd izvorul tinereții a secat pentru tîna SORINA BARBOI la cel 18 ani. SORINICA dragă, dorul de tine ne sîște înima, zîmbetul tău nu ne va părăsi și lacrimile noastre nu vor înceta niciodată. Durerea noastră și așteptarea veșnic îți va veghea tristul mormînt. Nemîngîiata familie. (120832)

† Cu aceeași durere anunțăm scurgerea a cinci ani de la trecerea în veșnicie a dragului nostru preot POPIAN. Familia. (120887)

Sincere condoleanțe familiei HURJUI la trecerea în neîntîia a mamei. Colectivul cadrelor didactice Șc. generală 2 Arad. (121101)

Colectivul secției Tricotaje I Grădiște transmit sincere condoleanțe familiei Tomuța în greua încercare pricinuită de moartea Mariei Ogaru din Cluj. (121166)

Colectivul Laboratorului clinic din cadrul Policlinicii de Întreprinderi este alături de dr. Popa Păuța Alexandru în marea durere pricinuită de moartea soției. Sincere condoleanțe. (121168)

INTREPRINDEREA SUPER-STAR ARAD

VINDE

Pentru întreprinderi particulare și de stat becuri pentru iluminat import, în cantități nelimitate, pe virament și numerar.

Telefon 17074. (x)

GAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD

B-dul Revoluției nr. 75

Anunțăm pe cei interesați că întocmește la cerere memoriile justificative și bugetul de venituri și cheltuieli, documente necesare pentru admiterea la licitație pentru închiriere de spații comerciale.

Aceste documente se întocmesc contra sumei de 1000 lei. (421)

SPITALUL JUDEȚEAN ARAD

Str. Spitalului nr. 1

Încadrează în condițiile legii:

- șef serviciu plan-organizare-personal juridic.
- șef serviciu aprovizionare
- șef atelier mecanic întreținere aparatură.
- juriscult.

Informații suplimentare la telefon 34561, interior 117. (382)

LICEUL INDUSTRIAL NR. 6 ARAD

Calea Victoriei nr. 1-3

Angajează:

- supraveghetor internat (bărbat), conform Legii nr. 12/1971.

Informații suplimentare la secretariatul liceului sau telefon 22973. (401)

BANCA BAVARIA

REȘTERȘAN 88 ȘI ANUNȚĂ TIMIȘOARA ROMÂNIA

TELEFON 966/12731
TELEX 74398 UNGAR
STR. 3 DECEMBRIE nr. 10

Asigură la prețul de 15 DM/persoană **VOUCHER** pentru Iugoslavia, indiferent de mijlocul de transport (inclusiv pe jos).

Informații suplimentare la telefon 63347 — Arad. (367)

FIRMA „ARWAY” ARAD

Calea Timișorilor nr. 140-142

Cumpără:

- Automobile avariate pentru dezmembrat

Vinde:

- Piese de schimb pentru BMW 520
- Anvelope folosite de diferite mărimi pentru mașini străine și în cantități mari, cu preț avantajos. Preia prin consignatie:
- Piese auto noi și folosite. Plata după vânzare sau imediat. Informații suplimentare la Firma ARWAY — telefon 966/18265. (x)

„LA VIOLETA”

Firmă privată de import-export, turism și comerțizarea bunurilor de larg consum, produse industriale și agroalimentare, preia începînd cu data de 20 februarie a.c. comenzi de la populație pentru asigurarea următoarelor produse: ciment la saci și în vrac, plăci de azbociment, var hidratat în cantitățile dorite, pe care le poate asigura pe tot parcursul anului în funcție de solicitări.

Comenzile se pot face fie prin încheierea de convenții scrise, fie prin trimiterea unei cărți poștale în care să fie specificată adresa solicitantului și cantitatea dorită.

Sediul firmei se află în Arad, B-dul Revoluției nr. 97. Informații suplimentare la telefon 63544. (389)